
CUESTIONES FILOSOFÍA MODERNA I (DESCARTES, HUME, LOCKE) 
 
1. ¿A qué se reduce todo el problema de conocimiento humano? 
2. ¿Cómo descubre el método y qué debe abandonar la filosofía? 
3. ¿Sobre qué idea descansa el método? 
4 ¿Que las matemáticas lo utilicen significa que se puede aplicar al resto de las ciencias? 
5. ¿De qué partes se compone el programa de Descartes? 
6. ¿Cuáles son las reglas del método? ¿Tienen en sí mismas su justificación? 
7. ¿Cómo se encuentra el fundamento del método? 
8. ¿De qué debemos dudar? 
9. En esa duda radical, ¿cuál es la primera certeza con que nos encontramos? Y sobre ella se 
puede fundar....... 
10. ¿En qué encontramos la última justificación? 
11. A partir del Cogito deducimos que hay..... 
12. ¿Qué es una sustancia y en principio a que sería solamente aplicable?  
13. Las sustancias finitas son................ y la infinita.............. 
14. El atributo de las sustancias es.................. y los modos............................. 
15. ¿Con qué se corresponde la sustancia extensa? 
16. ¿Qué es el solipsismo subjetivista y cómo soluciona Descartes este problema? 
17. ¿De dónde procede la idea que tenemos de Dios? Por tanto Descartes demuestra la 
existencia necesaria de Dios.................. 
18. ¿A qué se debe mi existencia? 
19 Dios es garantía................. y esto nos lleva a afirmar................................. 
20. Según Hume ¿qué hay que estudiar? Y, según él no podemos ir mas allá…… 
21. ¿Qué son las impresiones?, y las ideas?,  ¿Cómo pueden ser? 
22. ¿Qué semejanza hay entre ambas? 
23. ¿Cuándo es verdadera una idea? 
24. Define los dos tipos de conocimiento que hay según Hume. 
25. El límite de nuestro conocer está……… 
26. ¿En qué consiste la critica a la idea de causalidad? 
27. Según el principio de causalidad afirmamos la existencia ……. Nosotros solo podemos 
observar………por tanto del futuro solo podemos tener ………. 
28. Dios, el Mundo y Yo, ¿son sustancias para Hume?  
29. Respecto al mundo nos dice que……………….. 
30. Hume niega la existencia de Dios basada en…………………. 
31. Respecto al Yo dice que es………………  
32. Para Hume la realidad es………… 
33. Locke, al igual que Hobbes, desarrolla la ficción de………….. pero para él el individuo 
es…………………… que es capaz de establecer……………….. por medio de……… 
34. ¿Por qué el estado natural no permite el progreso humano?, Y esto hace que…………. 
35. La base del progreso humano, según Locke, está en………. 
36. En la Edad Media ¿qué derechos tenía el hombre? Locke toma el mismo punto de partida?, 
pero para él ¿Cuál es la primera propiedad de una persona? 
37. ¿De qué parte de los bienes terrenales se apropia el hombre?, ¿Con qué limitaciones? 
38. ¿Qué supone la aparición del dinero y cuál es su objetivo fundamental? 
39. La postura de Locke inaugura……………..y el principio de este modo de vida es…….. 
40. ¿Cuál es la diferencia entre Locke y Hobbes respecto a los derechos individuales? 
41. ¿Cuál es el fundamento del estado para Locke? 
42. ¿Para qué se sitúan los individuos bajo la autoridad de un gobierno? 
43. ¿Cuál es la visión que tiene Locke de un Estado? 
44. ¿En quién recae la representación del poder político? 
45. ¿Cuál es el modelo de gobierno para Locke?, ¿Por qué la restringe? 
46. ¿Cómo sufragan los individuos el coste del Estado? 
47. ¿Qué influencia van a tener las teorías políticas de Hobbes y Locke? 

 


